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Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului  

Agenţia pentru Protecţia Mediului Bihor 

 

PROIECT DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE 

Nr.          din  06.07.2018 
 

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresată de S.C. AGRO 

COCOŞ S.R.L., cu sediul social în sat Tileagd, str. Unirii, nr. 102, comuna Tileagd, 

judeţul Bihor, înregistrată la APM Bihor, cu nr. 6216 din 13.04.2018, în baza Hotărârii 

Guvernului nr. 445 / 2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi 

private asupra mediului şi a Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind 

regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei 

sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare, 

 

AGENŢIA PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI  BIHOR  

decide  
 

 ca urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din 

data de 05.07.2018 că proiectul: „Permis de exploatare nisip, pietriș și amenajare iaz 

piscicol ȋn comuna Săcădat, sat Săbolciu, judeţul Bihor” propus a fi realizat în 

extravilanul satului Săbolciu, nr. topo 290, 291, 292, CF nr. 60 și nr. topo: 283/4, CF nr. 

171, comuna Săcădat, judeţul Bihor, nu se supune evaluării impactului asupra 

mediului şi nu se supune evaluării adecvate.  

 

 Justificarea prezentei decizii: 

   

I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura 

de evaluare  a impactului asupra mediului sunt următoarele: 

 

 Proiectul se încadrează în prevederile Hotărârii Guvernului nr. 445/2009, anexa nr.  

2 -  Lista proiectelor pentru care trebuie stabilită necesitatea efectuării evaluării 

impactului asupra mediului, la pct. 2 – Industria extractivă, litera a) – cariere, 

exploatări miniere de suprafaţă şi de extracţie a turbei, altele decât cele prevăzute în 

anexa 1; 

 Proiectul prevede exploatarea nisipului şi pietrişului din perimetrele Agrococoș 1I 

și Agrococoș 1II, situate ȋn extravilanul satului Săbolciu, comuna Săcădat, judeţul 

Bihor, prin lucrări miniere de suprafaţă – în balastieră, în baza permiselor de 

exploatare emise de către Agenţia Naţională pentru Resurse Minerale și a 

Certificatului de urbanism nr.36 / 18.10.2017 emis de Primăria Comunei Săcădat.  

Lacurile rezultat prin deschiderea apelor freatice, în urma extracţiei resursei situate 

sub nivelul hidrostatic, vor fi amenajate ca iazuri piscicole; 
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 Terenurile care cuprind perimetrele Agrococoș 1I, situat ȋn extravilanul satului 

Săbolciu, CF nr. 60, nr. topo. 290, 291,292, Stotal = 11340 mp, din care           

Sperimetru = 8468 mp și Agrococoș 1II, situat ȋn extravilanul satului Săbolciu, CF    

nr. 171, nr. topo. 283/4, Stotal = 11423 mp, din care Sperimetru = 8179 mp, au categoria 

de folosinţă arabil și sunt în proprietatea numiţilor Cocoş Ioan şi Cocoş Emilia 

Gabriela, conform extraselor CF nr. 60 și 171, date în folosinţă gratuită pentru        

SC Agro Cocoş SRL prin contract de comodat; 

 Suprafaţele perimetrelor de exploatare sunt de 0,008 + 0,008 kmp, situate pe 

teritoriul administrativ al comunei Săcădat, la distanţă de cca. 800 m de sat Săbolciu. 

 Coordonatele de delimitare a perimetrelor de exploatare în sistem STEREO’70, 

înregistrate în cadastrul minier sunt : 

 CF. nr. 60 cu nr. topo 290, 291 și 292 - Perimetrul AGROCOCOȘ II 
Punct X Y 

1 624.226 284.761 

2 624.226 284.795 

3 623.973 284.777 

4 623.974 284.744 

 

 C.F. 171 cu nr. topo 283/4 - Perimetrul AGROCOCOȘ III 
Punct X Y 

1 624.465 284.656 

2 624.466 284.694 

3 624.239 284.699 

4 624.238 284.665 

 

Conform memoriului tehnic proiectul prevede executarea următoarelor lucrări: 

 Extragerea nisipului şi pietrişului în balastieră, în două trepte, în cantitate totală de 

80000 m
3
, ȋn 2 ani de expoatare; 

 Procesul de producţie cuprinde faze; 

 Lucrări de deschidere – amenajarea drumurilor agricole existente pentru 

transportul resursei minerale, care permit accesului la perimetrul de exploatare şi 

întreţinerea acestora pe toată durata de exploatare; 

 Lucrări de pregătire pentru exploatare care constau în decopertarea suprafeţei ce 

va fi exploatată prin îndepărtarea solului vegetal de cca. 0,5 m şi a rocilor sterile 

cu buldozerul, transportarea solului vegetal şi depozitarea lui  în apropierea 

balastierei, pe terenurile deţinute de societate, pentru a fi utilizat la lucrările de 

reconstrucţie ecologică a zonelor afectate; Rocile sterile vor fi depozitate  ȋn 

zona pilierilor de siguranţă, care va fi amenajată ca dig perimetral al iazurilor  

piscicole, conform avizului emis de A.B.A. Crișuri, iar o parte din steril va fi 

reamplasat ȋn golul de excavare rezultat după extragerea utilului; 

 Lucrările de exploatare  a cantităţii de 120000 mc de nisip şi pietriş, cȃte 60000 

mc pe fiecare perimetru: 

 extragerea nisipului şi pietrişului în două trepte de exploatare: prima treaptă 

va cuprinde resursele situate deasupra nivelului hidrostatic, a doua treaptă se 

va dezvolta în continuare  sub nivelul hidrostatic, până la adâncimea maximă 

de exploatare; 
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 încărcarea materialului derocat cu excavatorul sau cu încărcătorul frontal în 

autobasculante şi transportul acestuia la staţia de sortare aflată în altă locaţie; 

 amenajarea a 2 iazuri piscicole de agrement în bazinele acvifere formate, cu    

următoarele caracteristici: formă de patrulatere, S1 = 0,8 ha, S2 = 0,8 ha, 

adȃncilea, h = 8 m, cota Z = 150 m, în care se va realiza creşterea peştelui 

hrănit cu furaje ecologice, ȋn conformitate cu Avizul de gospodărire a apelor 

nr. C 95 / 26.06.2018 emis de A.N. „Apele Române”Administraţia Bazinală 

de Apă Crişuri; 

 realizarea lucrărilor pentru refacerea mediului afectat de lucrările miniere din 

perimetrele Agrococoş II și Agrococoș III, judeţul Bihor, conform Planurilor 

şi Proiectelor Tehnice de refacere a mediului, a Devizelor generale care 

fundamenterază valoarea garanţiei financiare pentru refacerea mediului 

afectat ( Anexele 5 ), vizate de ANRM, CIT Oradea şi APM Bihor; 

 în perimetrul de exploatare nu vor fi realizate construcţii miniere. 

   Accesul în zonă se realizează pe şoseaua E 60 (DN 1) Oradea – Cluj Napoca până 

în apropierea  limitei intravilanului comunei Tileagd, iar de aici  pe un drum din piatră 

cu L = 2  km, drum de exploatare agricolă care porneşte din localitatea Săbolciu  şi 

duce spre zona amplasamentului; 

 Apa potabilă se va asigura îmbuteliată, din comerţ; 

 Amplasamentul va fi prevăzut cu toaletă ecologică pentru personal; 

   Apele pluviale  vor fi colectate cu ajutorul unor şanţuri de gardă sau rigole 

prevăzute, în partea finală, cu filtre din piatră concasată şi apoi vor fi dirijate spre 

iazuri; 

 Din amenajările piscicole nu vor fi evacuate ape în cursuri de apă de suprafaţă; 

 Nu vor rezulta ape uzate poluate cu nutrienţi deoarece furajarea periodică a peştilor 

se va face cu furaje ecologice; 

 Deşeurile rezultate în perioada de exploatare a resurselor şi a iazurilor piscicole de 

agrement vor fi colectate selectiv şi valorificate / eliminate prin societăţi autorizate; 

 S-au realizat: verificarea amplasamentului, completarea şi analiza listei de control 

pentru etapa de încadrare în procedura de evaluare a impactului asupra mediului, 

consultarea membrilor CAT în şedinţa din data 05.07.2018 la sediul  A.P.M.Bihor. 

   În urma analizării caracteristicilor proiectului (mărime, cumularea cu alte proiecte, 

utilizarea resurselor naturale, producţia de deşeuri, emisii poluante inclusiv zgomotul 

în perioada de realizare a investiţiei, riscul de accidente, 

a localizării şi caracteristicilor impactului potenţial) s-a  stabilit că realizarea acestuia  

implică  un impact nesemnificativ asupra calităţii factorilor de mediu. 

   Nu au fost formulate observaţii din partea publicului în urma mediatizării 

depunerii solicitării  de  emitere  a  acordului  de  mediu  pentru  proiect,  conform  

legislaţiei  specifice  în  vigoare.   

   Amplasamentul proiectului este situat în afara ariilor naturale protejate şi a 

siturilor Natura 2000, conform coordonatelor Stereo 70 prezentate în documentaţie; 

   Proiectul nu intră sub incidenţa art. 28 din O.U.G. nr. 57 / 2007 privind regimul 

ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice. 
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Condiţiile de realizare a proiectului : 

 Se vor respecta prevederile cuprinse în documentaţia tehnică depusă spre avizare la 

A.P.M.Bihor, ANRM CTI Oradea, Primăria Comunei Săcădat şi A.N. „Apele 

Române”Administraţia Bazinală de Apă Crişuri; 

 Se vor respecta prevederile Certificatului de Urbanism nr. 36 / 18.10.2017 emis de 

Primăria Comunei Săcădat, precum şi precizările şi recomandările din Avizul de 

gospodărire a apelor nr. C95/ 26.06.2018 emis de A.N. „Apele Române”Administraţia 

Bazinală de Apă Crişuri: 

 bornarea perimetrelor de exploatare, a incintelor viitoarelor iazuri piscicole și 

marcarea, cu semne vizibile, pentru avertizare de pericol de accidente; 

 menţinerea permanentă a pilierilor de siguranţă impuşi; 

 amenajarea şi consolidarea taluzelor iazurilor piscicole, pe toată lungimea 

laturilor, în vederea evitării prăbuşirii acestora; 

 executarea a trei foraje de monitorizare a nivelului şi calităţii apelor subterane 

din zona de influenţă a iazurilor piscicole, unul în amonte şi două în aval de 

iazuri, pe direcţia de scurgere a apelor freatice; 

 interzicerea folosirii substanţelor prioritare – prioritare periculoase aşa cum sunt 

ele definite de H.G. nr. 351 / 2005 şi a oricror substanţe care pot produce 

poluarea de orice natură a solului / apei freatice; 

 ȋntreţinerea drumurilor utilizate ȋn baza acordului de reabilitare nr. 3271 / 

04.07.2018, ȋncheiat cu Primăria Comunei Săcădat; 

 In perioada de execuţie a proiectului se vor lua toate măsurile care se impun pentru 

evitarea poluării atmosferei, solului, apelor subterane, pentru protecţia tuturor 

factorilor de mediu  şi se vor lua măsuri de prevenire şi combatere a poluărilor 

accidentale: 

 folosirea utilajelor care au motoare cu catalizator; 

 limitarea timpilor de funcţionare în gol a utilajelor; 

 întreţinerea şi repararea periodică a utilajelor în vederea evitării degajării de 

noxe suplimentare în timpul funcţionării; 

 stropirea ciclică cu apă a căilor de transport  pe care circulă autocamioanele, în 

vederea  reducerii poluării cu pulberi; 

 alimentarea cu carburanţi a utilajelor, reparaţiile şi schimbul de ulei se vor face 

doar în zonele special amenajate în acest sens, de către personal instruit; 

 titularul proiectului va borna perimetrul de exploatare, respectiv conturul 

viitorului bazin piscicol şi va marca cu semne vizibile avertizarea privind 

pericolele şi accidentele; 

 zonele reamenajate vor fi acoperite cu sol vegetal şi vor fi înierbate; 

 vor fi monitorizate efectele lucrărilor de reconstrucţie ecologică în vederea 

înlăturării eventualelor deficienţe în evoluţia acestora. 

 Indicatorii de calitate ai apelor pluviale care se deversează în iazurile piscicole se 

vor încadra în valorile admise conform NTPA 001 / 2002 modificate prin H.G. nr. 352 

din 2005; 

 Titularul de proiect va informa Agenţia pentru  Protecţia  Mediului  Bihor în 

termenul cel mai scurt despre orice modificare a datelor din proiect (caracteristici 

tehnice, amplasament etc.) şi orice incident sau accident care afectează semnificativ 

mediul; 
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 La obţinerea permiselor de exploatare emise de ANRM, înainte de începerea 

exploatării resurselor de nisip şi pietriş, titularul este obligat să notifice autoritatea 

competentă pentru protecţia mediului în vederea efectuării unui control de specialitate 

pentru verificarea respectării prevederilor deciziei etapei de încadrare conform art.49 

din Ordinul M.M.P. nr. 135 / 2010, să solicite obţinerea / revizuirea autorizaţiei de 

mediu, conform Ordinului M.M.D.D. nr. 1798 / 2007 .   

 

 Prezenta decizie este valabilă pe toată durata punerii în aplicare a proiectului. 

 

 Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Hotărârii 

Guvernului nr. 445/2009 şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu 

modificările şi completările ulterioare. 

 

 

Director Executiv 

Ing. Adriana CALAPOD 

 

         

       

 

 

 

 

 

                                              

      Sef Serviciu Avize, Acorduri, Autorizaţii 

                Ing. Timea MARE 

Intocmit 

Ing. Felicia ENACHE 

Consilier superior     
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